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CADERNO DE PROVA OBJETIVA

CONCURSO PÚBLICO
TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO - NÍVEL MÉDIO

Edital 004/2024

1.  Este caderno de prova é constituído de 50 
(cinquenta) questões objetivas, assim distribuídas:

01 a 10 –  Língua Portuguesa;
11 a 20 –  Legislação;
21 a 30 –  Conhecimentos Gerais do Estado de
 Mato Grosso;
31 a 50 –  Conhecimentos Especí昀椀 cos.

2. Caso o caderno de prova esteja incompleto ou 
tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao 昀椀 scal 
a substituição deste.

3. Marque no cartão-resposta somente uma 
alternativa para cada questão, preenchendo 
completamente o círculo, conforme o exemplo abaixo.

 3.1  A correção da prova será feita por 
processo de leitura óptica do cartão-resposta
personalizado, por isso deve-se obervar 
atentamente a orientação acima. Se o campo for 
preenchido em desacordo com essa orientação, 
o candidato arcará com o ônus de não ter 
computada a exata pontuação alcançada.

 3.2.  Não rasure nem amasse o cartão-  
resposta.

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem 
ser utilizados para rascunho.

5. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já incluído 
o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta.

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova, o candidato, depois de entregar seu 
caderno de prova e seu cartão-resposta, poderá 
retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em 
sair da sala de prova antes desse tempo deverá assinar 
termo de desistência, declarando sua desistência do 
concurso.

7. Será permitida a saída de candidatos levando o 
caderno de prova somente na última meia hora de 
prova.

8. Neste caderno de prova, encontra-se a Folha de 
Anotação do Candidato, a qual poderá ser utilizada 
para a transcrição das respostas das questões 
objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato, 
para posterior conferência com o gabarito, somente 
após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da 
prova.

9.  Após o término da prova, o candidato deverá, 
obrigatoriamente, entregar ao 昀椀 scal o cartão-
resposta assinado e preenchido.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31

Assinale a alternativa que não representa um dos componentes estruturais principais de um computador, 
segundo Tanenbaum (2016):

(A)  Memória principal.

(B)  Memória virtual.

(C)  Unidade central de processamento.

(D)  E/S (entrada/saída).

(E)  Interconexão do sistema.

Fonte: TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. Rio de Janeiro: Pearson Education do Brasil, 
2016.

QUESTÃO 32

Um computador consiste em um conjunto de componentes ou módulos de três tipos básicos (processador, 
memória e E/S) que se comunicam entre si. Com efeito, um computador é uma rede de módulos básicos. 
Assinale a alternativa que não representa um dos tipos de transferência admitidos pela estrutura de 
interconexão de um processador, conforme Stallings (2010):

(A)  Processador para rede.

(B)  Memória para processador.

(C)  Processador para memória.

(D)  Processador para E/S.

(E)  E/S (entrada/saída) de ou para a memória.

Fonte: STALLINGS, William. Arquitetura e organização de computadores. 8. ed. São Paulo: Pearson Pratice Hall, 2010.

QUESTÃO 33

As operações de E/S (entrada/saída) são realizadas por meio de uma grande variedade de dispositivos 
externos, que oferecem um meio de trocar dados entre o ambiente externo e o computador.
Posto isso, assinale a alternativa incorreta sobre dispositivos e operações de E/S (entrada/saída), conforme 
Tanenbaum (2016):

(A)  Um dispositivo externo se conecta ao computador por uma conexão com um módulo de E/S (entrada/
saída).

(B)  Um dispositivo interno conectado a um módulo de E/S (entrada/saída) normalmente é chamado de 
dispositivo periférico ou, simplesmente, um periférico.

(C)  Alguns exemplos de dispositivos legíveis ao ser humano são monitores de vídeo e impressoras. 

(D)  Alguns exemplos de dispositivos legíveis à máquina são sistemas de disco magnético e 昀椀ta e sensores 
e atuadores, como aqueles usados em uma aplicação de robótica. 

(E)  Dispositivos de comunicação permitem que um computador troque dados com um dispositivo 
remoto, que pode ser um dispositivo legível ao ser humano, como um terminal, um dispositivo legível 
à máquina ou até mesmo outro computador.

Fonte: TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. Rio de Janeiro: Pearson Education do Brasil, 2016.
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QUESTÃO 34

Assinale a alternativa incorreta sobre funções em Linguagem C, conforme Deitel (2011):

(A)  As funções permitem a criação de um programa em módulos. 

(B)  Todas as variáveis descritas nas de昀椀nições de função são variáveis locais.

(C)  As variáveis locais são conhecidas em todas as funções. 

(D)  A maioria das funções possui uma lista de parâmetros que oferecem meios de transmissão de 
informações entre as funções.

(E)  Os parâmetros de uma função também são variáveis locais dessa função.

Fonte: DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J.; FURMANKIEWICZ, Edson. Java como programar. 10. ed. São Paulo: Pearson Printice Hall, 2016.

QUESTÃO 35

Considere as seguintes a昀椀rmações sobre tipos de dados abstratos:
I –  Um tipo de dado abstrato captura duas noções: uma representação de dados e as operações que 

podem ser realizadas nesses dados.
II –  Em C++, você pode usar classes para implementar tipos de dados abstratos e seus serviços.
III –  Uma 昀椀la é um exemplo de um tipo de dado abstrato.

Assinale a alternativa correta, conforme Deitel (2011):

(A)  Apenas I é verdadeira.

(B)  Apenas I e II são verdadeiras.

(C)  Apenas II é verdadeira.

(D)  Apenas II e III são verdadeiras.

(E)  I, II e III são verdadeiras.

Fonte: DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J.; FURMANKIEWICZ, Edson. Java como programar. 10. ed. São Paulo: Pearson Printice Hall, 2016.

QUESTÃO 36

Assinale a alternativa que não representa uma característica da Linguagem C, conforme Deitel (2011):

(A)  Comentários são ignorados pelo compilador C e não geram nenhum tipo de código-objeto em 
linguagem de máquina.

(B)  Cada comentário começa com (* e termina com *), o que indica que as linhas entre eles são um 
comentário.

(C)  O C99 também inclui os comentários de linha única // em que tudo, desde // até o 昀椀m da linha, é um 
comentário.

(D)  A chave à esquerda, {, inicia o corpo de qualquer função. Uma chave à direita correspondente, }, 
encerra o corpo de cada função. Esse par de chaves e a parte do programa entre as chaves é o que 
chamamos de bloco.

(E)  Quando uma barra invertida é encontrada em uma string de caracteres, o compilador examina o 
próximo caractere e o combina com a barra invertida para formar uma sequência de escape.

Fonte: DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. C: como programar. 6. ed. São Paulo: Pearson Hall, 2011.
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QUESTÃO 37

Considere o código em Linguagem C apresentado a seguir:

Sobre o funcionamento do código apresentado, analise os itens:
I - Ocorrerá um erro de execução ao acessar o índice zero do vetor.
II - Os valores são armazenados no vetor em uma sequência de 1 a 10.
III - Exibe os valores em ordem decrescente. 

É correto dizer que:

(A)  Apenas I e II são verdadeiros.

(B)  Apenas II é verdadeiro.

(C)  Apenas I e III são verdadeiros.

(D)  Apenas II e III são verdadeiros.

(E)  Nenhum item é verdadeiro.

QUESTÃO 38

Considere as seguintes a昀椀rmações sobre a Linguagem Java:
I -  Arquivos de código-fonte Java recebem um nome que termina com a extensão .class, que indica um 

arquivo contendo código-fonte Java.
II –  O comando javac (o compilador Java) é utilizado para compilar um programa.
III –  A JVM (Java Virtual Machine) é invocada pelo comando javaexec para executar um aplicativo compilado 

da Linguagem Java.

Assinale a alternativa correta, conforme Deitel (2016):

(A)  Apenas I é verdadeira.

(B)  Apenas I e II são verdadeiras.

(C)  Apenas II é verdadeira.

(D)  Apenas II e III são verdadeiras.

(E)  I, II e III são verdadeiras.

Fonte: DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J.; FURMANKIEWICZ, Edson. Java como programar. 10. ed. São Paulo: Pearson Printice Hall, 2016.
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QUESTÃO 39

Considere as seguintes a昀椀rmações sobre a Linguagem Python:
I –  Há distinção entre letras maiúsculas e minúsculas nos nomes de variáveis (são case sensitive).
II –  O operador == (igual a) tem dois sinais de igualdade, enquanto o operador = (atribuição) tem apenas 

um.
III –  O símbolo # e tudo que estiver depois dele até o 昀椀nal da linha serão ignorados.

É correto dizer que:

(A)  Apenas a a昀椀rmação I é verdadeira.

(B)  Apenas as a昀椀rmações I e II são verdadeiras.

(C)  Apenas a a昀椀rmação II é verdadeira.

(D)  Apenas as a昀椀rmações II e III são verdadeiras.

(E)  As a昀椀rmações I, II e III são verdadeiras.

QUESTÃO 40

Assinale a alternativa incorreta sobre teste de software, conforme Pressman (2016, p. 41):

(A)  Teste de validação avalia se os requisitos foram atendidos pelo sistema completo.

(B)  No teste de integração, o foco está no projeto e na construção da arquitetura de software.

(C)  O teste caixa-preta faz referência a testes realizados na interface do software.

(D)  O teste caixa-branca é também chamado de teste comportamental ou teste funcional.

(E)  Os testes de aceitação permitem ao cliente validar todos os requisitos.

Fonte: PRESSMAN, Roger S. Engenharia de Software: uma abordagem pro昀椀ssional. 8. ed. Porto Alegre: AMGH Editora, 2016.

QUESTÃO 41

O modelo de referência OSI (Open Systems Interconnection) é composto por 7 camadas, que são apresentadas 
a seguir. Ordene numericamente as camadas conforme o modelo de referência OSI.
(  ) Sessão
(  ) Aplicação
(  ) Rede
(  ) Física

(  ) Apresentação
(  ) Transporte

(  ) Enlace de dados

Assinale a alternativa que apresenta a ordenação correta das camadas, de acordo com o modelo de 
referência OSI, conforme Tanenbaum (2021):

(A)  3 – 7– 5 – 1 – 6 – 4 – 2.

(B)  5 – 7– 3 – 1 – 6 – 4 – 2.

(C)  4 – 2– 3 – 1 – 6 – 7 – 5.

(D)  1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7. 

(E)  3 – 1– 5 – 7 – 2 – 4 – 6.
Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. 6. ed. São Paulo: Editora Bookman, 2021.
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QUESTÃO 42

Assinale a alternativa que não representa um protocolo da camada de aplicação do modelo de referência 
TCP/IP, conforme Tanenbaum (2021):

(A)  UDP (User Datagram Protocol).

(B)  HTTP (Hypertext Transfer Protocol).

(C)  SMTP (Simple Mail Transfer Protocol).

(D)  FTP (File Transfer Protocol).

(E)  DNS (Domain Name Service).

Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. 6. ed. São Paulo: Editora Bookman, 2021.

QUESTÃO 43

Nas redes de computadores, existe um dispositivo que direciona pacotes com base em seus endereços 
lógicos (endereçamento host-host) e tem por função interligar LANs (Local Area Network) e WANs (Wide 
Area Network) na internet, usando uma tabela de roteamento. As tabelas de roteamento normalmente 
são dinâmicas e são atualizadas usando-se os protocolos de roteamento. Assinale a alternativa que indica 
corretamente o nome deste dispositivo, conforme Forouzan (2010):

(A)  Hub.

(B)  Switch.

(C)  Bridge.

(D)  Roteador.

(E)  Gateway.

Fonte: FOROUZAN, B. A. Comunicação de Dados e Redes de Computadores. 4. ed. São Paulo: Editora Bookman, 2010.

QUESTÃO 44

Considerando Forouzan (2010) , assinale a alternativa que indica corretamente a topologia de rede onde 
cada dispositivo possui um link ponto a ponto dedicado com cada um dos demais dispositivos. O termo 
“dedicado” signi昀椀ca que o link transporta tráfego apenas entre os dois dispositivos que ele conecta.

(A)  Barramento. 

(B)  Estrela.

(C)  Malha.

(D)  Anel.

(E)  Árvore.

Fonte: FOROUZAN, B. A. Comunicação de Dados e Redes de Computadores. 4. ed. São Paulo: Editora Bookman, 2010.

QUESTÃO 45

Considere as seguintes a昀椀rmações:
I –  Uma rede LAN (Local Area Network) é privada e interliga dispositivos em um escritório, prédio ou 

campus.
II –  Uma rede WAN (Wide Area Network) possibilita a transmissão de dados, imagens, áudio e vídeo por 

longas distâncias, por grandes áreas geográ昀椀cas que podem compreender um país, um continente ou 
até mesmo o mundo todo.

III –  Uma rede MAN (Metropolitan Area Network) é uma rede com tamanho intermediário entre uma LAN e 
uma WAN. Normalmente, ela cobre a área dentro de um distrito ou uma cidade.
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Assinale a alternativa correta, conforme Forouzan (2010):

(A) Apenas a a昀椀rmação I é verdadeira.

(B) Apenas as a昀椀rmações I e II são verdadeiras.

(C) Apenas a a昀椀rmação II é verdadeira.

(D) Apenas as a昀椀rmações II e III são verdadeiras.

(E) As a昀椀rmações I, II e III são verdadeiras.

Fonte: FOROUZAN, B. A. Comunicação de Dados e Redes de Computadores. 4. ed. São Paulo: Editora Bookman, 2010.

QUESTÃO 46

Assinale a alternativa correta, conforme Guedes (2009), que indica um diagrama estrutural da Linguagem 
UML (Uni昀椀ed Modeling Language), que tem por objetivo representar como os elementos do modelo estão 
divididos logicamente. Tais elementos podem ser, por exemplo, subsistemas ou componentes englobados 
por um sistema ou as camadas que o compõem, entre outras possibilidades. 

(A)  Diagrama de casos de uso.

(B)  Diagrama de pacotes.

(C)  Diagrama de implantação.

(D)  Diagrama de sequência.

(E)  Diagrama de componentes.

Fonte: GUEDES, G. T. A. UML 2: Uma abordagem prática. 3. ed. São Paulo: Novatec Editora, 2009.

QUESTÃO 47

Assinale a alternativa correta, conforme Guedes (2009), que indica um diagrama da Linguagem UML (Uni昀椀ed 
Modeling Language) que demonstra o comportamento de um elemento por meio de um conjunto 昀椀nito de 
transições de estado. Esse diagrama pode ser utilizado para expressar o comportamento de uma parte do 
sistema. O elemento modelado, muitas vezes, é uma instância de uma classe. No entanto, pode-se usar esse 
diagrama para modelar o comportamento de um caso de uso.

(A)  Diagrama de atividades.

(B)  Diagrama de interação.

(C)  Diagrama de máquina de estados.

(D)  Diagrama de comunicação.

(E)  Diagrama de tempo.

Fonte: GUEDES, G. T. A. UML 2: Uma abordagem prática. 3. ed. São Paulo: Novatec Editora, 2009.

QUESTÃO 48

Considere as seguintes a昀椀rmações:
I –  Os comandos da Linguagem DDL (Data De昀椀nition Language) são responsáveis por de昀椀nir tabelas e outros 

objetos pertencentes ao banco de dados. Entre os principais comandos da DDL, estão: CREATE TABLE, 
CREATE INDEX, ALTER TABLE, DROP TABLE, DROP VIEW E DROP INDEX. 

II –  Os comandos da Linguagem DML (Data Manipulation Language) servem para que os usuários façam 
acesso e armazenamento dos seus dados. Fazem parte da DML os seguintes comandos: INSERT, DELETE, 
UPDATE, SELECT E LOCK.

III –  Os comandos da linguagem DCL (Data Control Language) servem para controle de transação, sessão e 
sistema. Para os comandos de controle, podem-se citar os mais usados, que são: COMMIT, ROLLBACK, 
GRANT e REVOKE.
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Assinale a alternativa correta, conforme Gonçalves (1998):

(A)  Apenas I é verdadeira.

(B)  Apenas I e II são verdadeiras.

(C)  Apenas II é verdadeira.

(D)  Apenas II e III são verdadeiras.

(E)  I, II e III são verdadeiras.

Fonte: GONÇALVES, E. SQL: Uma abordagem para banco de dados Oracle. 1. ed. Casa do Código, 1998.

QUESTÃO 49

Assinale a alternativa que não representa uma vantagem em usar um sistema de banco de dados, conforme 
Date (2004, p. 83):

(A)  Não há necessidade de arquivos de papel, possivelmente volumosos.

(B)  A máquina pode obter e atualizar dados com rapidez muito maior que o ser humano. Em particular, 
consultas ad hoc, de inspiração momentânea, podem ser respondidas com rapidez sem qualquer 
necessidade de pesquisas manuais ou visuais demoradas.

(C)  Informações precisas e atualizadas estão disponíveis a qualquer momento sob consulta.

(D)  As tarefas mecânicas são sempre feitas com melhor qualidade por pessoas.

(E)  Os dados podem ser mais bem protegidos contra perda não intencional e acesso ilegal.

Fonte: DATE, C. J. Introdução a Sistemas de Bancos de Dados. 8. ed. Editora Campus, 2004.

QUESTÃO 50

Considere as seguintes a昀椀rmações:
I –  A cardinalidade mínima 1 recebe a denominação de “associação obrigatória” em um MER (Modelo 

Entidade-Relacionamento), pois indica que o relacionamento deve obrigatoriamente associar uma 
ocorrência de entidade a cada ocorrência da entidade em questão.

II –  Um relacionamento ternário ou quaternário é quando ocorre o relacionamento entre um número de 
entidades de grau maior que dois.

III –  A cardinalidade máxima não pode ser usada para classi昀椀car relacionamentos binários em um MER. Um 
relacionamento binário é aquele cujas ocorrências envolvem duas entidades, e podem ser classi昀椀cados 
em n:n (muitos-para-muitos), 1:n (um-para-muitos) e 1:1 (um-para-um).

Assinale a alternativa correta, conforme Heuser (1998): 

(A)  Apenas I é verdadeira.

(B)  Apenas I e II são verdadeiras.

(C)  Apenas II é verdadeira.

(D)  Apenas II e III são verdadeiras.

(E)  I, II e III são verdadeiras.

Fonte: HEUSER, C. A. Projeto de Banco de Dados. 4. ed. Editora Sagra Luzzatto, 1998.
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